

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 201 (11743)

Пятница, 16 октября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Коммунисты машинист тепловоза А. П. Надеев и прессовщик цеха № 2 В. П. Половников в числе 26 передовиков производства динасового завода выступили инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки. Уже в сентябре оба рапортовали о завершении заданий 1981 года. Успех закономерен. В его основе — повышение производительности труда, сокращение простоев оборудования, рациональное использование рабочего времени, всех видов материальных ресурсов. У обоих богатые личные счета экономии. А. П. Надеев внес 950 рублей, сэкономил 200 килограммов дизельного топлива. На личном счету В. П. Половникова — 700 рублей.

На динасовом заводе открыто 63 коллективных, 16 бригадных и 373 индивидуальных счетов экономии. Развернуто соревнование за наиболее богатый личный счет. В авангарде его — коммунисты. После выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» мастер С. Ш. Султанов провел в смене собрание. Разговор

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

шел о потерях, которых можно избежать. В ходе коллективного совета наметили пути сокращения отходов, экономии энергоресурсов, повышения качества продукции. Первые результаты обнадеживают. На личном счету смены 14 тысяч рублей.

На Новотрубном, хромпиковом заводе, в рудоуправлении, на швейной фабрике поход за экономией также возглавляют коммунисты, показывающие личный пример рачительного отношения к народному доbru. К примеру, члены партии В. Ф. Гатаулин, А. С. Зимин, Ю. В. Токарев, В. Г. Яговкин — активные рационализаторы. Их новаторство направлено на экономию и рациональное использование сырья, материалов топлива и энергии. В результате на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования сэкономлено 23 тонны металла, на 19 тысяч рублей — конденсаторов.

Резервы экономии могут быть с максимальным эффектом приведены в дей-

ствие, если в борьбу за бережливость включится каждый трудовой коллектив. Однако не везде этим вопросом уделяется должное внимание. Шестого августа народные контролеры хлебокомбината провели рейд по использованию электроэнергии. Выяснилось: во многих цехах не берегут электроэнергию. В хлебном цехе, например, круглые сутки горят 14 лампочек из-за неисправности выключателей. Такая же картина на Новоуткинском заводе «Искра». Здесь в год без пользы тратится 30 тысяч киловатт-часов. Хромпиковый завод допускает перерасход металла, за первый квартал потеряно 30 тонн, за второй — 52 тонны кровельной стали, предназначенной для изготовления барабанов. Хозяйственные руководители предприятий находят немало причин. Но подобный факт — следствие бесхозяйственности и бесконтрольности со стороны партийных организаций. Иные, привыкнув, как говорится, «ворочать миллионами», порою словно забывают, что мил-

лионы эти народные, что и каждой копейке надо относиться по-государственному.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» передовики производства, рабочие корреспонденты и народные контролеры города решили создать в одиннадцатой пятилетке 50-миллионный фонд бережливости. Бюро горкома КПСС одобрило это начинание. Однако не везде приступили к выполнению намеченного. Где сегодня оформлена конкретная наглядная агитация по усилению экономии и бережливости? На редком предприятии увидишь плакаты, транспаранты о цене рабочей минуты, простоя вагонов МПС, потерях электроэнергии, топлива, сырья, материалов. К примеру, на динасовом заводе аллея от проходной украшена плакатами, но содержание их настолько общее, что вряд ли задевает

за живое проходящих мимо огнеупорщиков.

Пока мало дозорные, «прожектористы» проводят массовых рейдов по использованию оборудования, сырья, топливно-энергетических ресурсов, вагонов МПС. А главное, о результатах проверок знает узкий круг людей. Гласность в работе народных контролеров оставляет желать лучшего.

Бережливость — черта коммунистическая. Воспитывать это качество, чувство хозяина производства у каждого труженика — прямая обязанность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Тут широкое поле деятельности для мастеров и специалистов, пропагандистов, агитаторов и политинформаторов. Вопросы бережливости, сегодня в центре внимания экономической учебы. Основные курсы для рабочих, обучающихся в системе экономического образования — «Бережливость — черта коммунистическая», для инженерно-технических работников и служащих — «Экономная экономика». Поддерживая все полезное, что служит развитию массового движения за создание 50-миллионного фонда бережливости, первичным партиорганизациям следует решительно выступать против бесхозяйственности.



**ДЕЛИ.** Здесь вступил в силу указ президента Индии о национализации нефтяных компаний «Ойл индия» и «Ассам ойл компани», принадлежавших ранее иностранному капиталу. Теперь государство полностью контролирует добычу нефти и производство нефтепродуктов в стране, что будет способствовать ускоренному развитию нефтеперерабатывающей промышленности и увеличению добычи нефти.

**ВЕНА.** «Мы требуем крыши над головой!», «Долой спекулянтов - домовладельцев!» — под такими лозунгами по центральным улицам одного из крупнейших индустриальных центров Австрии — Линца — прошли сотни демонстрантов. Из-за непомерно высокой платы в городе пустуют тысячи квартир. В то же время более 6500 человек не имеют жилья.

**БАМАКО.** В Мали началась общенациональная неделя бережного отношения к продовольствию. Среди беднейших слоев населения распределяются продукты питания. Средства массовой информации проводят агитационно-пропагандистскую кампанию, направленную на экономное отношение к продовольствию. Уже в течение многих лет республика Мали страдает от постоянных засух и неравномерного выпадания осадков, наносящих большой ущерб сельскохозяйственному производству.

**ИСЛАМАБАД.** Дубинки и слезоточивый газ примечала полиция против участников демонстрации в пакистанском городе Моро, протестовавших против решения муниципалитета снести их жилища. Нехватка жилья, отсутствие в кварталах бедняков воды и электричества стали повседневным явлением для многих городов Пакистана. Из года в год увеличивая военные расходы, исламabadские власти давно перестали уделять внимание обостряющимся социальным проблемам.

\*\*\*

В скором времени на Ближний Восток снова придет специальный представитель президента Рейгана Филип Хэбб. Цель его поездки — «найти компромиссное решение для прекращения огня в Ливане».

За последние сутки, передает агентство Рейтер, в Гватемале совершено еще 27 политических убийств военнослужащими армии режима.

В общей сложности список жертв террора в стране только за этот год составил примерно три тысячи человек.

(ТАСС)

### СОВЕТСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ! СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ ТЕХНОЛОГИЮ ПРОИЗВОДСТВА! ПОВЫШАЙТЕ КАЧЕСТВО, РАСШИРЯЙТЕ ВЫПУСК ЭКОНОМИЧНОЙ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

### По новому нормативу

В нынешнем году для коллектива Северского камнеобработочного завода определяющим стал показатель нормативно-чистой продукции. В сентябре северцы справились с планом по этому нормативу на 100,8 процента. Полностью выполнено задание по реализации продукции. А предназначается она для энергетиков, предприятий объ-

единения Камэнергострой-пром.

Труженики вышли на рубеж по сверхплановому выпуску щебня, намеченный обязательствами в честь Великого Октября. С начала года его количество доведено до 9,4 тысячи кубометров.

Н. СЕРБИНА,  
начальник  
планового отдела.

### На конвейере — «Воли»

В первом году одиннадцатой пятилетки коллектив авторемзавода осваивал ремонт и легковых автомобилей. С конвейера автобусного участка теперь сходят машины «ГАЗ-24». Труженики справились с планом их ремонта в сентябре. Хорошо освоил новые операции газосварщик Н. А. Стряпунин.

Сборочный же участок в сентябре покинуло четырнадцать грузовых автомо-

билей, восстановленных сверх плана. Значительно превысили показатели работы и рабочие моторного участка.

На 114 процентов выполнено в сентябре задание по выпуску товарной продукции на предприятии. Это позволило перекрыть допущенное отставание в августе. Авторемонтники стали на предоктябрьскую вахту.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.



### КАЖДАЯ СТРОЙКА — УДАРНАЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Когда спорится работа, настроение поднимается. На ответственных объектах Новотрубного завода трудятся эти женщины из звена бригады имени XXVI съезда КПСС, возглавляет которую В. Г. Пронько. Сейчас их рабочие места на пусковых объектах — отделении высокопрочных труб цеха № 10 и азотно-кислородной станции цеха № 33. Темпы и качество — девиз этого коллектива из второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Впрочем, для него каждый объект — ударный. И конечно, спорится дело, когда рядом трудится депутат Верховного Со-

вета СССР И. М. Лотова (на снимке третья слева).

Надежный помощник строителей и монтажников — машинист крана управления механизации № 3 Н. А. Санников (на снимке). Его кран установлен на отделении высокопрочных труб. Механизатор четко выдерживает график.

Слаженно, дружно работает этот коллектив, встав на ударную вахту в честь 64-й годовщины Великого Октября. Значит, в летопись бригады впишется еще одна замечательная страница.

Фото В. Петрова.

### ПОПРАВКИ РАБОЧИХ

Второй год пятилетки на счету тружеников бригад механизированной раздачи соды В. П. Махнутина и В. Н. Карандашова из восьмого цеха хромпикового завода. Высокопроизводительно используя оборудование, совмещая профессии, рабочие внесли свою поправку в календарь.

Опережают время и труженики третьего цеха. Еще в июле завершил личную годовую программу транспортничка-упаковщика В. П. Чижов, в августе — маркировщица Л. С. Шуклина. Передовики увлекают своим примером товарищей.

А. ФИЛАТОВА.



### О людях общественного долга СЕРДЦЕМ ПРИПИСАНО...

Не так уж часто среди бела дня в детском саду № 47, как и в любом другом, увидишь посторонних взрослых. А тут целая делегация. Спрашивают у нянечки:

— Вашу заведующую как зовут?

— Таисия Васильевна.

— Нам сюда. Заходите, ребята.

Оказывается, пришли бывшие воспитанники Т. В. Злоказовой. Помнят ее еще по первому детскому саду. Помнят как доброго, душевного человека. Доброта, чуткость помогли Таисии Васильевне выбрать и общественное поручение. Она член нештатного отдела народного образования городского комитета народного контроля. Проверки, в которых она участвует, в основном направлены на улучшение питания детей в школах и детских садах, организацию их отдыха. Таисия Васильевна улыбается: «Сердцем приписана к детям». Почти сорокалетний опыт работы в детских учреждениях помогает ей выполнять поручение. Причем, во время рейдов Злоказова не просто констатирует недостатки, но помогает их исправлять. В акте так и пишет: «Предлагаю...». Так было в одном из детских садов, когда обнаружили, что питание здесь недостаточно калорийно. Оказывается, руководители детского сада не знали о так называемой торговой скидке, когда ежемесячно можно дополнительно использовать на продукты полтора процента средств. Такое предложение и высказала она в акте.

Запомнилась Таисии Васильевне рейд по дворовым клубам, который нештатный отдел провел в прошлом году. Недостатки обнаружили крупные: в ряде дворовых клубов работа с детьми не планировалась, мероприятия проводились неинтересные. А потому в клубы дети шли неохотно, предпочитая им улицу. Получалось, что воспитатели получали зарплату, а дела не вели. Состоялся по этому поводу принципиальный разговор.

— В работе нашего нештатного отдела есть важный принцип: добиваться эффективности контроля.

рассказывает Т. В. Злоказова. — Поэтому обязательно проводим повторные проверки.

Время. У Т. В. Злоказовой свободного его почти не бывает. К этому привыкла. В молодости растила троих детей, работала в детском саду № 1, где и отопление печное, и воду подавали не по трубам.



Сейчас, хотя и не стало тех забот, появились другие: чтобы вовремя завезли продукты — ребятшек-то куда больше, чем раньше. Нянечек найти — тоже проблема. Впрочем, умеет их решать Злоказова быстро, а со стороны покажется даже легко. Нет нянь, обратилась к своим старушкам, как она любовно называет четырех Таисий: Хаминову, Сарапулову, Нарбутовских, Якимовских. Всем за шестьдесят, семидесят, а Злоказовой всегда помогут. Потому что вместе работали в самое трудное время и знают, что имеют дело с человеком большой доброты.

Т. ЯКОВЛЕВА.

Фото Е. Фролова.

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Затянувшийся ремонт учебного здания школы-интерната уже не раз являлся темой выступлений на странице народного контроля. С первого сентября 1979 года этот учебный корпус закрыт на капитальный ремонт. Более двух лет дети учатся в трудных условиях: уроки выполняют в жилом корпусе, игровые комнаты заставлены партами.

Вполне понятны объективные трудности, которые сопутствуют любому большому ремонту. Но то, что происходит на этом объекте, не укладывается ни в какие рамки. На первое сентября 1981 года на капитальный ремонт школы израсходовано 208651 рубль, но до полной готовности здания еще далеко: не выполнен боль-

### ОТЧИТЫВАЕТСЯ ДИРЕКТОР

Неустойчиво работал коллектив Коуровского леспромпхоза в десятой пятилетке, и в этом году положение не изменилось. Выполнение плана по всем технико-экономическим показателям остается на уровне 85—90 процентов. Причины тому немало. И одна из основных — низкая трудовая дисциплина, значительная текучесть кадров. В прошлом году потеряно 4387 человеко-дней. Статистика неутешительна, и нынче каждый третий совершил прогулы.

Городской комитет народного контроля проверил, что делается в хозяйстве по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров. Картина тревожная. Ни партийный, ни профсоюзный актив не позаботился о распространении почина северских металлургов о коллективной моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Вольготно живется разгильдяям, лодырям, пьяницам. Товарищеские суды бездействуют, советы бригадиров и наставников тоже. И никто не спрашивает за порученное дело.

Каждый год коллектив обновляется на треть. Но полного анализа причин уволь-

нений нет, потому что общественный отдел кадров лишь значится на бумаге. Почему же уходят люди? Многих не устраивает тяжелый физический труд. Доля его составляет 73 процента. И это остается неизменным вот уже несколько лет. Значительная часть высокопроизводительной техники простаивает из-за поломок и недостатка запасных частей. Необходимо навести порядок и, в конце концов, положить конец бесхозяйственности.

Есть в леспромпхозе мероприятия по сокращению текучести кадров и нарушении дисциплины. Но они носят общий характер. Их невозможно оценить по степени выполнения. Весной объявлен областной общественный смотр укрепления трудовой дисциплины и уменьшения потерь рабочего времени. Однако никаких конкретных шагов не предпринято, до коллектива суть и значимость его не доведены. Поэтому и отдачи никакой.

На заседании городского комитета народного контроля состоялся взыскательный и требовательный разговор. Директору Ю. М. Коруну предложено конкретизировать мероприятия, направленные на сокращение потерь рабочего времени и текучести кадров. В январе будущего года мы вновь вернемся к этому вопросу.

### ОПЫТ ОБОБЩЕН

Группа народного контроля хромпикового завода нынче стала чаще проводить рейды по использованию материальных, энергетических и трудовых ресурсов. На заседаниях группы заслушиваются руководители цехов и служб завода. По материалам проверок привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности шесть человек.

Совершенствуется гласность в работе дозорных. Регулярно выпускаются фотообвинения, листки народного контроля. Выпущена листовка с обобщением опыта дозорных и комсомольских «прожектористов» по экономии и рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов. Она направлена во все цеховые подразделения народного контроля.

В. АНАНЫН,

председатель группы народного контроля хромпикового завода.

### ПОСЛЕ РЕЙДА

На динасовом заводе рейдовая бригада, в которую вошли председатель головной группы народного контроля Г. С. Гусева, старший инженер группы научной организации труда Е. В. Назарова, заместитель начальника отдела организации труда и зарплаты А. Г. Борзов, проверила использование оборудования и рабочего времени в цехах.

Во время проверки дробильно-сортировочная фабрика рудника простояла более часа. Бездействовал виброгрохот. В полномочном отделении полтора часа простояла бригада прессовщиков. Они трудятся на высокопроизводительных гидравлических прессах. А в этот день не было порошка.

В первом цехе формовщики участка тепловкладышей также потеряли полтора часа из-за отсутствия сульфита. Винылаты руководителя участка и цеха. Результаты рейда обсуждены на заседании группы. Народные

### РЕМОНТ С БОРОДОЙ

Прямо указывалось директорам Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, рудоуправления, управляющему трестом Уралтяжтрубстрой направить в помощь ремонтно-строительному участку отделочников и плотников. Администрация четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой должна была направить штукатуров. А городской комитет комсомола во главе с первым секретарем В. А. Русаковым обязан был организовать суботники на этом важном объекте. Но это решение снова не выполнено.

И вот результат. Капитальный ремонт школы с каждым днем дорожает. Здание почти не охраняется: бесследно исчезают доски и другой строительный ма-

териал. Более года корпус простоял без кровли, он разрушается под действием атмосферных осадков. А руководители ремонтно-строительного участка доверяли работу на объекте халтурщикам.

Например, в 1979 году без ведома директора школы Н. В. Бобиной, по распоряжению бывшего начальника РСУ Плискина, здесь работала такая бригада. Она сняла крышу со здания, за что получила 5300 рублей. А строила, часть кровельного железа, облицовочную решетку, потолки продали за бесценок, с разрешения горно.

Можно еще привести немало примеров бесхозяйственности на этом объекте. Налево и направо разбаз-

### ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

В городской комитет народного контроля поступило письмо, в котором рассказывалось о нарушениях при оформлении заказов на бытовые услуги населению и отпуске материалов в филиале № 1 треста Свердловбытремстрой. Факты подтвердились. Здесь сложилась порочная практика: помимо стоимости материала с заказчиков брались деньги за якобы оказываемые услуги. В действительности же они ими не пользуются. Чтобы как-то свести концы с концами, предприимчивые работники стали проводить заказчиков как временно работающих и по наряду возвращать деньги за несуществующие услуги. За шесть месяцев нынешнего года с клиентов перебрано 494 рубля.

Проверкой установлено, что руководители филиала № 1 незаконно включили в план по объему реализации бытовых услуг в прошлом году 1579 рублей, в первом и втором кварталах нынешнего года — еще 700 с лишним рублей. А инженерно-технические работники и служащие получили незаконно премию, в том числе начальник филиала В. Б.

Рябков и старший бухгалтер Н. П. Целовальникова.

С разрешения хозяйственного руководителя здесь выписывались в большом количестве все имеющиеся в наличии материалы. Да и себя В. Б. Рябков не обидел. Приобрел 14 квадратных метров облицовочной плитки, 70 листов шифера, 24 квадратных метра линолеума, 10 килограммов белой эмали и другое. Н. П. Целовальникова выписала 67,4 метра портьерной ткани и ближайших родственников оделила. Бухгалтеру З. Е. Мезенцевой отпущено дефицитных материалов на 324 рубля, а работнику снабжения В. А. Кудряшову и того больше — на 939 рублей.

За нарушение существующих правил оформления заказов на бытовые услуги, приписки и разбазаривание материалов В. Б. Рябкову и Н. П. Целовальниковой объявлен выговор и произведен денежный начет. Городской комитет народного контроля обязал В. Б. Рябкова внести изменения в отчетные данные по реализации бытовых услуг за 1980 год и первый, второй кварталы нынешнего, сообщить об этом в органы статистики и трест Свердловбытремстрой.

В. ТУМАНОВ,

председатель городского комитета народного контроля.

### ДОЗОРНЫЕ ЗА РАБОТОЙ

контролеры дали конкретные рекомендации по более рациональному использованию оборудования.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

### ОТХОДЫ — В ДЕЛО

Когда кассетный участок во втором цехе начал выпускать продукцию, мы обратили внимание на то, что в отходы идет много бетона. Провели рейд и установили, что выбрасывается до кубометра ценного сырья буквально в мусор за смену, в сутки же — почти три кубометра. Естественно, мириться с такой бесхозяйственностью нельзя.

Следует заметить, что технологи В. Ф. Суетин, В. Г. Белокопытова и начальник цеха внимательно отнеслись к предложениям дозорных. Они установили в цехе шестиместную форму ФС-3 для фундаментных блоков, и каждая смена все отходы бетона стала укладывать в эту форму. Через каждые три дня из секций выгружали готовую продукцию. Таким образом, за три месяца сохранено, использовано в дело 44 кубометра бетона и десять кубометров раствора. Технолог участка № 18 В. Г. Белокопытова решила использовать отходы для изготовления тротуарной плитки. Были установлены формы, и за это же время участок дал 11 кубометров тротуарной плитки, которую охотно берут для благоустройства города.

Сейчас группа народного контроля направила свои рекомендации и в первый цех завода. Как сообщил цеховой пост дозорных, сюда завезена форма для выпуска дополнительных изделий из отходов бетона.

По-хозяйски, настойчиво борются за экономии сырья, материалов, энергетических ресурсов активные члены группы народного контроля: арматурщик-сварщик И. И. Казакова, диспетчер Г. И. Пономарева, экономист З. И. Угрюмова, технолог А. Ф. Чернышов и другие.

В. МИЛЛЕР,

председатель группы народного контроля завода ЖБИИК.



Решения XXVI съезда КПСС находят повседневное отражение в заботе об улучшении благосостояния трудящихся. Немалую роль в этом играет качественное и своевременное обеспечение жителей города хлебо-булочными изделиями.

Нештатный корреспондент газеты Б. Б. Гринберг обратился к директору хлебокомбината Николаю Григорьевичу Хруневу с просьбой рассказать, что делается по повышению качества выпускаемых изделий.

— Николай Григорьевич, изводимость второй — 20 тонн подового хлеба. Первая будет пущена в четвертом квартале этого года, вторая — в начале нового года.

Ведется перестройка, расширяется экспедиция хлебного цеха, что даст возможность осуществить в 1982 году переход на контейнерный способ доставки продукции в торговую сеть.

— Как наши горожане получают результаты реконструкций? — Почти в 2,5 раза уве-

# ХЛЕБНЫЙ КОНВЕЙЕР

личится мощность печей по выпечке хлеба, улучшится его качество. Трудящиеся получают, наконец, подовый хлеб.

Наряду с этим улучшатся условия далеко не легкого труда хлебопеков, значительно повысится производительность. Переход на контейнерный способ позволит сократить сроки доставки изделий от печи до прилавка, а это значит, что покупатель своевременно получит свежую продукцию.

— С какими трудностями в работе, которые отрицательно влияют на качество выпускаемой продукции, вы сталкиваетесь?

— На комбинате работа ведется по трехмесячному графику, коллектив наш в

основном женский. Много еще ручного труда. Основная трудность — это текучесть кадров, вызванная отсутствием жилого фонда, мест в дошкольные учреждения, а ведь у нас в основном работают матери.

Мы обратились в исполком городского Совета народных депутатов с просьбой о выделении нескольких квартир и мест в дошкольные учреждения, однако вопрос до сегодняшнего дня не решен.

Отрицательно влияет на нашу работу неравномерность заявок торгующих организаций. В воскресные дни, например, заказывается хлеба на 10 тонн меньше, чем в будничные. В январе потребность населения

в хлебе составляла 43—45 тонн в сутки, а в сентябре, например, 58—60 тонн. Грузовое автопредприятие не обеспечивает нас малотоннажным транспортом для перевозки кондитерских изделий. Все эти проблемы мы стараемся решить.

— Какова перспектива выпечки хлеба в небольших формах? Этот вопрос неоднократно поднимался читателями газеты.

— В настоящее время хлебокомбинат вырабатывает в сутки 3—4 тонны хлеба высшего сорта с весом булки 500 граммов. С вводом печи ПХС-40 появится возможность выпечки полукилограммовых булок до 15—20 тонн в сутки.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# Под лежащий камень...

Стоило в отлаженном механизме пятого цеха Новотрубного завода (коллектива неизменно передового) случиться первым сбоям, как на предприятии возник вопрос: «Ну, как там, в пятом?» — стал едва ли не самым распространенным. И это понятно. Ведь трубная заготовка, которая сходит с ролбангов стана «160», поступает, практически, во все волочильные цехи, служит для них основным сырьем.

Хотя общие цифры, казалось бы, не дают оснований для тревоги (за девять месяцев цех выдал дополнительно к заданию 313 тонн труб и выполнял план в среднем на 100,4 процента), показатели на отдельных участках далеки от обязательных. Так, например, на одном из ведущих отделов цеха ШХ-15 выполнение плана в прошлом месяце составило лишь 98,3 процента. Необычайно велик и перерасход металла — 1700 тонн. В чем же причина?

На этот вопрос заместитель начальника цеха Н. П. Марюха и секретарь партийной организации А. С. Метельков ответили почти однозначно:

— Всею виной — чрезвычайно низкое качество металла, поставляемого Челябинским металлургическим заводом, наружные дефекты которого и стали причиной наших неудач. По сравнению с 1978 годом брак по металлу вырос в два с половиной раза!

Показатель, согласитесь, из ряда вон выходящий. И цеховики забыли во все колокола. На Новотрубный были приглашены делегации челябинских специалистов. В пятом трубопрокат-

ном работали представители Свердловского института метрологии, но видимых сдвигов не произошло. Постояшки уезжали, постоянно заверяя прокатчиков: «Приложим все усилия и выправим положение». Увы, слова до сих пор остаются словами.

Ситуация в данном случае усугубляется тем, что брак продукции обнаруживается только на последних операциях. Другими словами, труба проходит все стадии своего производства (прокат, калибровку, отделку), после этого идет в отходы. Тоннами выбрасывается металл, впустую затрачиваются усилия огромного коллектива.

Есть и другая сторона медали: резко увеличился износ инструмента на обточке металла. Дорогостоящие резцы крошатся, падает производительность вальцовкарей и неумолимо растут потери на производстве. Достаточно сказать, что на сегодня перерасход металла в цехе исчисляется 165 тысячами рублей. А что же челябинские металлурги? Вместо того, чтобы самым решительным образом изменить положение вещей и вернуть качество металла хотя бы на уровень 1978 года, предприятие избрало, по меньшей мере, странную методику локальных мер. Поставщики, например, предложили предварительную отшлифовку металла. И, действительно, цех получил недавно две такие обработанные многотонные «штанги». Но результат оказался малоутешительным — 60 процентов труб ушло в брак.

— Цех делает все, чтобы выйти из прорыва, — говорит Н. П. Марюха. — Но

пока ощутимых сдвигов нет. Рабочие стараются максимально внимательно и аккуратно проводить все технологические операции. На том же отделе ШХ-15 качество продукции составило 99,7 процента, что даже выше обязательств. Но пока ощутимых сдвигов нет. И думаю, что без истинно заинтересованного участия со стороны поставщиков их долго не будет.

Законный вопрос: ну, а к чему все эти критические излияния в адрес людей, которые вряд ли читают нашу газету? Но, во-первых, нам безразлично, из-за чего и по какой причине «хромает» один из цехов ведущего предприятия города, а во-вторых, в данном случае имеет смысл вспомнить известную поговорку о горе, к которой надо идти самому, если она не спешит следовать к тебе. Думаю, уже давно настал момент, когда партийной и профсоюзной организациям цеха, передовикам производства, активистам, рабочим надо повести нелицеприятный и откровенный разговор со своими коллегами-металлургами из Челябинска. И если, скажем, эти заметки не подходят как вариант открытого письма рабочим Челябинского металлургического завода, то, значит, необходимо составить такое. Недостатка в подписях прокатчиков пятого цеха не будет.

Общественное мнение — рычаг мощный и действенный. И новотрубникам следует прибегнуть к нему незамедлительно для того, чтобы, наконец, сдвинуть с места этот камень преткновения — низкое качество поставляемого металла.

И. ДУБРОВКИН.



## ТОВАРЫ — НАРОДУ

Эстонская ССР. На тартуской швейной фабрике «Сангар» пущена линия по пошиву джинсов (на снимке). Новая линия финского производства рассчитана на пошив 240 тысяч джинсов в год. Обслуживают ее при двухсменной работе 70 человек.

Фото Э. Нормана.

Фотохроника ТАСС.

## ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

# ОДНИ НЕУДОБСТВА

Наши дома по улице Папанинцев № 3 и по улице Трубников № 18 построены давно. Если судить по этому, то территория вокруг них должна быть обжитой и благоустроенной. У нас же наоборот. И не потому, что жильцы ничего не делают, а потому, что коммунальщики совсем забыли о нас.

Давно разрушены тротуары возле домов, и никто их не восстанавливает. Негде сушить белье, чистить и выколачивать ковры. Около стоянки для мусоровоза и во дворе грязь. Деревья не подрезаются, и в квартиры не проникает дневной свет. Нет освещения и на улице. Ночью с работы домой

пробираемся в темноте.

А с того времени, как напротив нас, в Корабельной роже, вырос новый микрорайон, мы перестали смотреть передачи по второй программе телевидения, то же, наверное, случится и с первой программой. Несколько раз обращались в домоуправление, вызывали телемастеров, просили поднять антенны выше, но они отказались.

В. ЛАПШИНА, В. ЛИВАНОВА, П. ПОНОМАРЕВА, жильцы домов.

## ЖДЕМ ОТВЕТА

В Решетах многие владельцы индивидуальных домов пользуются сжиженным газом в малогабаритных баллонах. Однако в последнее время газ завозят нерегулярно, в малом количестве и в разное время. График завоза совсем не выдерживается. Передки случаи, когда люди уходят, так и не дождавись прихода спецмашин.

Такое положение нас не устраивает. Мы хотим знать, что скажут по этому поводу работники трансгазостанции. Думают ли они исправлять свои оплошности в нашем обслуживании. КУЗНЕЦОВА, ЕМКОВА, МИТРОШИН и другие жители села.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Нам очень хочется рассказать о дамском мастере парикмахерской № 4 Любови Васильевне Маниной.

Совсем молоденькой девочкой пришла Люба работать в сферу обслуживания. С тех пор прошло более 12 лет. Обаялось, для нее нет и не может быть ничего интереснее своей работы. Она не училась в училище, но своим трудолюбием, сноровкой добилась мастерства. Это веселый, энергичный

# ДАРИТЬ КРАСОТУ

человек, душа коллектива, всегда имеет общественные поручения: она профгруппорг, член родительского комитета в школе, где учится ее сын. Но самое главное в этой женщине — умение дарить людям радость своим трудом.

Она всегда быстро, вежливо и ловко обслуживает клиентов, многие хотят сделать прическу только у Л. Маниной. А ведь рядом с ней работает молодежь, и помимо шаблонной «укладки»

могут девушки поучиться у Любови Васильевны делать и простые, и сложные прически. Так уж бывает в жизни, что каждый человек чем-либо одарен от природы. Люба — умением сделать красавицу. Видели мы однажды, с какими сияющими от радости глазами уходила с ее кресла невеста: у нее праздник начался с красиво уложенных волос.

Бить мастером своего дела, видеть и знать, что труд твой нужен

людям, что он воспринимается с признательностью — большое счастье для каждого человека. В этом отношении Любови Васильевне повезло. Отсюда, видимо, и удовлетворение ее своей работой, и стремление совершенствовать профессиональное мастерство.

Нам хочется пожелать Л. В. Маниной и в дальнейшем дарить радость. Г. СТРЕЛЬНИКОВА, Н. ОКУНЕВА, Т. ПАНТЕЛЕЕВА, Е. ЮШКОВА.

## В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

### Важные проблемы

Заведующий травматологическим отделением медсанчасти Новотрубного завода Виктор Николаевич Лукоянов побывал на Всесоюзном съезде травматологов и ортопедов, который проходил в Киеве. Хирурги из различных областей нашей страны обсудили современные проблемы травматологии и ортопедии, обменялись опытом практической деятельности.

В. Н. Лукоянов поделился с коллегами впечатлениями о съезде, рассказал о новых методах хирургии в травматологии, которые можно применить и в нашем отделении.

А. СОЛОВЬЕВ, гл. врач медсанчасти Новотрубного завода.

### Посвящение в профессию

В детской поликлинике медсанчасти филиала Новотрубного завода состоялось торжественное посвящение в медсестры выпускниц Ревдинского медицинского училища. Их познакомили с коллективом, с его традициями.

Сейчас девушки работают патронажными сестрами на территориальных участках. Определили им наставников. Над Галей Демидовой взяла шефство медсестра З. Д. Тихонова, Надежда Стародубцева учится у Г. В. Мишиной, а Марина Изгагина — у Ф. И. Бисяровой.

Н. ЖЕРНАКОВА, старшая медсестра поликлиники.

### В целях профилактики

Бригада работников медсанчасти хромпикового завода с первого октября начала углубленный осмотр школьников. Педиагры М. Ф. Рожков, Л. А. Бронникова, хирург С. М. Федотовских, отоларинголог Е. Н. Демина и окулист Т. Н. Алейникова проверили учеников. Сейчас бригада работает в школе № 20 на Магнитке. До третьего ноября медики обследуют детей школы № 12, а также детские комбинаты и школы Северки и Новоалексеевки.

А. АЛЕКСИНЦЕВА, зав. детской поликлиникой медсанчасти.

### Помогает завод

Северский поселковый фельдшерский пункт хорошо подготовлен к работе в зимних условиях. Проведен текущий ремонт помещений, завезено топливо, ведутся работы по ремонту кровли подсобных помещений медпункта.

Л. НИКИТИНА, зав. фельдшерским пунктом.



# ПРАЗДНИК ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

На стадионе школы № 1 состоялся финал внутришкольного кросса «Золотая осень», в котором участвовало 405 человек. Спортсмены делились по четырем возрастным группам. Спортивный праздник начался парадом. Открыл его физрук В. С. Широков. Флаг соревнований поднял капитан команды спортивного класса Дима Анчугин.

Первыми на старт вышли ученики четвертых классов. В этой группе победила команда четвертого «Г». Среди пятых-шестых классов впереди оказался 6 «Б». Спортивный класс 8 «Г» одержал победу в своей группе. В личном зачете победили Тая Шорохова, Эдик Суворов, Тая Перевалова, Олег Конышев.

Особенно упорная борьба разгорелась в состязаниях ребят старших классов. Среди юношей на дистанции 1000 метров победил Александр Андреев, немного отстал от него Виталий Чистов. У девушек на дистанции 500 метров первенствовала Галя Мешкова, буквально на корпус опередив Ольгу Малей. Побеждать эти ребята научились в секциях спортклуба «Уральский трубник» и треста Уралтяжтрубстрой, где они занимаются по несколько лет и имеют спортивные разряды.

После кросса небольшое интервью у старшего физ-

рука Виктора Семеновича Широкова.

— Вы довольны только что состоявшимися соревнованиями?

— Да, конечно! Особенно отдално то, что из 405 участников нормы ГТО по II и III ступени выполнили 175 человек. Совет физкультуры школы благодарит тренеров ДЮСШ горно А. В. Сафронова, Р. И. Чичина, Ю. С. Марфина, представителя комитета по физкультуре и спорту при горисполкоме А. А. Божелко, тренеров ДЮСШ хромпикового завода А. П. Щенникова и М. М. Удилова за активное участие в

подготовке и проведении соревнований.

— Какие спортивные мероприятия намечаются на ближайшее время в школе?

— С 12 по 19 октября пройдет неделя массовой сдачи норм ГТО.

— Известно, что ваша школа борется за звание «Школа — спортивный клуб». Как вы думаете, когда это осуществится?

— Если все спортивные мероприятия будут проводиться в таких масштабах, как сегодняшний кросс, то, думаю, к 250-летию Первоуральска.

А. ЧАЙНИКОВ,  
юнкор.



Сегодня Ирина Рыбкина — воспитанница волейбольной секции ДЮСШ горно, является основным игроком команды мастеров «Уралочка». Кроме того, Ирина — капитан молодежной сборной Советского Союза.

На снимке землячка Ирина Рыбкина, ее бабушка и мама сняты во время матча сборных команд Советского Союза и Кубы в Первоуральском Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Тренеры волейбольной команды страны считают Ирину одним из достойных кандидатов в ряды национальной сборной.

Фото Е. Фролова.

## РЕПЛИКА НА «ЛИЧНОМ» АВТОБУСЕ

Мы, работники профилактория треста Уралтяжтрубстрой, 26 сентября в субботний день собрались ехать на уборку моркови. Пришли к восьми часам, автобуса нет. А в девять часов на завтрак в профилакторий прибыл начальник службы эксплуатации автобазы № 8 С. Н. Алиев. Единственной персоной, на служебном автобусе. Попросили его отвезти нас на поле. Алиев отказал, шофера отправил куда-то с запиской. Вернулся шофер через час и заявил: «Ладно, садитесь. Отвезу». Обидно, что мы потеряли столько времени, а алиевы могут разъезжать на служебном транспорте.

Рабочие профилактория треста Уралтяжтрубстрой.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ПЬЯНСТВУ — БОИ У ВСЕХ НА ВИДУ

В Доме техники динасового завода рассмотрено уголовное дело А. И. Шупова, который обвинялся в хищении государственного имущества. Во время судебного заседания Шупов показал: «Вечером проснулся в подъезде дома неподалеку от магазина «Дружба». Болела голова, очень хотелось выпить. Подошел к магазину со стороны двора, поднялся на козырек над подвалом, ногой выбил два стекла и проник в помещение. В гастрономическом отделе взял бутылку водки и тут же выпил ее».

Свидетель Колясников, видевшая Шупова перед совершением преступления и понявшая, что он хочет сделать, пыталась остановить его: «Опомнись. Тебя же только что оштрафовали на 50 рублей». Но Шупов молча шел к магазину. Свидетель Кобзаренко схватила Шупова за ногу, когда тот полез в разбитое окно, сказала ему: «Ведь тебя посадят». Шупов ответил: «Ну и пусть».

Все вроде ясно: Шупов

совершил преступление, вину признал, направлен в судом в места лишения свободы на срок два года шесть месяцев. Суровое, но справедливое наказание. Настораживает другое. Шупову немногим более 30 лет, а по заключению судебно-медицинской экспертизы он уже страдает хроническим алкоголизмом, нуждается в принудительном лечении. Работал он на динасовом заводе в первом цехе, в коллективе знали, что злоупотребляет спиртным, но никаких мер не принимали. Работает, норму выполняет и ладно. По месту жительства о нем говорили, что часто выпивает, но тихий, никого не трогает. Сам Шупов заявил в судебном заседании: «Да, я алкоголик. Выпиваю и крепко».

Равнодушие, безразличие окружающих тоже сыграло свою роль в том, что Шупов оказался на скамье подсудимых. Из-за пьянки он потерял чувство человеческого достоинства и честь.

П. ПРОСКУРЯКОВ,  
помощник прокурора.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Школа рабкоров при редакции газеты «Под знаменем Ленина» продолжает прием слушателей. Желающие должны предоставить характеристику-рекомендацию с места работы и заявление в отдел писем с 9 до 18 часов.

Организационное занятие состоится 22 октября в 18 часов в помещении редакции.

20 октября в редакции работает общественная приемная.

Прием по правовым вопросам ведут зам. прокурора города Б. Н. Юношев и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

Начало приема в 16 часов.

## Новости культуры

### ДЕНЬ МУЗЫКИ

В музыкальной школе № 1 преподаватели и учащиеся провели праздник, посвященный Международному дню музыки. Состоялись концерт и беседа, в которых активное участие приняли О. Г. Ахметова, С. В. Иванова, И. Н. Телегина. С успехом выступили ансамбль скрипачей, дуэт аккордеонистов и детский хор под руководством Л. Г. Терман.

П. ЛИСТРАТКИН,  
директор музыкальной  
школы № 1.

### «НА АРЕНЕ— ЮНОСТЬ»

Так называется программа, с которой в Свердловском цирке 24 и 25 октября выступят ведущие цирковые народные коллективы области. В этом празднике примут участие более 200 самодеятельных артистов: акробаты и вольтижеры, воздушные гимнасты и клоуны, эквилибристы и жонглеры...

Со своей программой выступит участник молодежного цирка Дворца культуры «Строитель» А. Скорынин — рабочий хромпикового завода. Он покажет редко встречающийся в цирке номер — балансирование на стульях.

Э. ПУДЛЕС,  
режиссер  
Свердловского цирка.

### ОТДЫХАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Начал работу молодежный клуб «Для души» при общежитиях № 1, 2, 4 Новотрубного завода. Недавно в общежитии № 4 прошел вечер отдыха. Провели его работники Дворца культуры и техники Новотрубного завода Л. Иванов и студент Свердловского культпросветучилища С. Голдобин.

Прозвучали песни в исполнении А. Галиевой и М. Вершининой, выступили участники студии балльных танцев Дворца под руководством А. О. Клейко, старший воспитатель общежитий Л. В. Галактионова. Приняли участие в вечере и шефы — рабочие цеха № 9 Новотрубного завода.

Г. ЖЕЛТОБРУХОВА,  
заведующая массовым  
отделом Дворца культуры  
и техники.

### ДЕТЯМ— О КОНСТИТУЦИИ

Детский сектор при клубе поселка Прогресс работает недавно. На днях здесь состоялся устный журнал, посвященный Дню Конституции СССР. Его открыла ведущая Л. Ядрышниковна стихотворением «Наша Конституция». В первой странице журнала «Слово о великом законе» из рассказа А. И. Лялиной ребята узнали о правах и обязанностях советских граждан. Во второй странице журнала «Счастлиное детство» школьники читали стихи о мире, о дружбе, о своей стране. С песнями о Родине выступил детский хор.

Р. ШЛЯПНИКОВА,  
заведующая детским  
сектором клуба.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БЕЗДНА». (2 серии). Сеансы 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» (2 серии). Сеансы: 12, 18, 21 час. «ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ». Начало в 15 часов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

16 октября. Лекция-концерт. Тема: «Достоевский «Преступление и наказание». В концерте принимают участие артисты Свердловской филармонии. Начало в 18 часов.

20 октября. Лекторий «Для вас, женщины». Тема: «Как стать единственной и желанной женщиной для мужа». Начало в 18 часов.

27 октября. Публичная лекция из цикла «По странам и континентам». Тема: «Непокоренный Вьетнам». Начало в 18 час.

### СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Добровольное государственное страхование получило широкое признание среди трудящихся. Особенно большой популярностью пользуется личное страхование. Одним из наиболее популярных видов личного страхования является также смешанное страхование. На 1 июля 1981 года по личному страхованию действовало 68375 договоров.

Условия смешанного страхования жизни гарантируют получение полной страховой суммы по истечении срока действия договора, а также в течение страхования выплату соответствующей части ее при утрате трудоспособности в результате травмы, а также позволяют в течение срока страхования путем ежемесячных взносов сделать соответствующие накопления. Договоры смешанного страхования заключаются с лицами в возрасте от 16 до 65 лет на срок 5, 10, 15 или 20 лет на различные суммы.

При выборе срока страхования следует учитывать, что возраст лица, желающего заключить договор, к концу страхования не должен быть более 75 лет. Договор смешанного страхования жизни может быть заключен с условиями выплаты удвоенной страховой суммы в случае утраты трудоспособности в результате травм, так называемый тариф «Б». Предположим, по данному договору в результате травмы подлежит выплата 100 рублей, а по договору, заключенному по тарифу «Б», будет оплачено 200 рублей, то есть сумма выплаты удваивается.

Размер страховых взносов определяется в зависимости от срока страхования, страховой суммы и возраста застрахованного. Так, например, в возрасте от 16 до 29 лет при страховании на 5 лет со 100 рублей страховой суммы размер взноса по тарифу «А» составляет 1 рубль 74 копейки, а по тарифу «Б» — 1 руб. 77 коп. Взносы можно уплачивать путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы, наличными деньгами страховому агенту.

Уважаемые товарищи! Если вас заинтересовал этот вид страхования и вы хотите более подробно ознакомиться с его условиями, а также оформить договор, обратитесь в инспекцию Госстраха или к страховому агенту.

Комитет ДОСААФ треста Уралтяжтрубстрой набирает на курсы мотоциклистов. Запись проводится ежедневно с 10 до 12 и с 18 до 20 час. по адресу: ул. Прокатчиков, 2. Остановка автобуса СПТУ № 7, автобусы № 11 и 13.

СРОЧНО продается дом по адресу: Трудпоселок, ул. 8 Марта, дом 23, кв. 1. Обращаться: ул. Вайнера, 53-а, кв. 49, после 18 час.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для 3-х человек. Обращаться: ул. Строителей, 14-а, кв. 83, тел. 2-54-37.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (45 кв. м) на 2-комнатную малогабаритную и комнату в квартире с соседями, можно однокомнатную отдельную. Обращаться: ул. Трубников, 62—43, после 19 час. или по смене «В».

МЕНЯЮТСЯ трехкомнатная квартира на 2 этаже и комната в квартире с одними соседями на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Комсомольская, 29—133.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная комната в квартире с соседями, 19 кв. м в центре Свердловска на квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-61-44, после 18 часов.

Коллектив сотрудников медсанчасти филиала Новотрубного завода глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной фельдшера-лаборанта **КОСТЫЛЕВА** Геннадия Григорьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.